



## 出事车辆得救助 司机手写感谢信

咸宁日报全媒体记者 程统

2月8日,咸宁市公安局高速支队嘉通大队收到一封手写的表扬感谢信,信中汉川市民蔡先生发肺腑地赞扬了嘉通大队民警辅警出警迅速、待人热情的工作作风和为群众排忧解难的爱民之情。蔡先生在感激之余,表示要向民警许军、辅警唐超等好同志学习,传播正能量。

事情发生在1月26日,当天上午9时30分许,汉川市民蔡先生驾驶一辆灰色小型客车带着一家人由深返鄂,途经武深高速嘉鱼北时,因雨天路滑,撞上道路旁的水泥墙,车辆无法继续行驶。蔡先生报警后,嘉通大队民警许军、辅警唐超迅速赶到现场,做好现场的安全防护工作,紧急联系施救部门前来救援,随后将蔡先生一家安置在警车内取暖,并帮助蔡先生把行李物品转移到警车内,最后带至嘉通大队作进一步处理。

回大队后,许军、唐超为蔡先生一家提供了热水,并迅速开具了交通事故责任认定书。因当时临近午饭时间,许军、唐超又为蔡先生一家端上了热腾腾的饭菜,并在饭后将蔡先生一家送到了赤壁火车站。

## 突发疾病遇冰雪 警医联手齐救人

通讯员 陈莎莎

2月7日,大年初七,咸安全境突降暴雪,家住汀泗桥镇花纹山山顶的星星村九组的居民石嫦娥向110报警求助,她的丈夫在家突发疾病休克,但遭遇山路崎岖、大雪冰冻,救护车无法前往。

汀泗桥派出所接到求助后,第一时间组织民警两人,立即开着所里唯一一辆四轮驱动的皮卡警车,带着一名医生一名护士及一些急救器械及药品,沿着积雪近20厘米的山路,驱车前往求助人家中,期间一度因积雪太深路面打滑,上坡处车上的民警和医生需要下车推着车往前开道。

历经1个多小时,终于将胡继宏接到山下,由救护车转运至咸宁市第一人民医院救治。由于救治及时,胡继宏已经脱离生命危险。

## 雪后清理断枝忙 志愿服务暖人心

咸宁日报全媒体记者 焦姣

“一二三,起”“你抬这边,我抬那边……”2月11日上午,十六潭公园,20余名身穿红色马甲的志愿者及公益小天使们,正忙着清理断枝断木。

近日,我市迎来十余年来罕见大雪,春寒料峭,积雪虽已逐渐消融不见,但大雪后倒塌的树木断枝随处可见,给群众的出行和交通安全带来不便。为保障市民的安全出行,咸安区志愿者协会特意进行了一场“清断枝 除隐患”暖冬行动。

只见志愿者们对折损损毁的树枝逐个进行清理,他们小心翼翼地最大程度地保护树木的完整,减少对绿化树木的损伤,最后将清理出来散落、悬吊的树干、树枝全部装车运走。

活动中,公益小天使们也不甘示弱,他们努力拖着比自己身体还大的树枝,将它们一一搬运到园林车旁。虽是阴云密布的阴雨天气,但小朋友们一个个干劲十足。

看着志愿者们忙碌的身影,过往的游客们也纷纷竖起了大拇指。经过一上午的辛勤付出,十六潭公园重新恢复了游道畅通。咸安区志愿者协会也特别提醒广大市民朋友,天寒地冻,沿途要注意保暖,小心路滑,注意自身安全。

## 市民大意丢钻戒 民警热情帮找回

咸宁日报全媒体记者 王奇峰

“真心感谢你们,短短几个小时帮我找回钻戒,要不是你们的帮助,恐怕我这个年都过得不顺心了。”2月8日,赤壁市车埠镇马某携一面印有“寻物解困感激不尽 人民警察心系百姓”的锦旗来到车埠派出所,对派出所民警快速帮忙找回钻戒表达谢意。

1月29日上午10时许,赤壁市公安局车埠派出所接到马某报警,称其与妻子杨某在车埠集贸市场采购年货时不慎将价值1.8万元的钻戒遗落在市场。因马某与杨某刚于1月28日结婚,钻戒对其有特殊纪念意义,马某内心十分焦急所以报警求助。

值班民警接警后迅速赶赴现场,兵分两路开展工作:一路民警在现场按马某提供的信息沿摊贩开展调查走访,另一路民警调取周围监控视频寻找有效信息。通过几个小时的工作,最终确定钻戒遗落在集市外马路边被一名路人捡到。当天下午17时许,民警在赤壁镇青山村成功帮助马某将遗失的钻戒找回。

# 一个暖心红火的咸宁

## 变脸年糕好味道

咸宁日报全媒体记者 查生辉

日子越过越红火;用优质大米做的年糕,一般中心点红,代表丰收、喜庆。

做年糕的工具叫杵印。杵印都是木制的,每个杵印有1到3个空模,形状一般只有小茶杯口大。杵印里刻有马、牛、龙、虎十二生肖以及鸟雀、花草等各种动植物图案,印出来的年糕图案栩栩如生……

吃着吃着,我突然发现今年年糕图案和原来不一样,多了清廉、守法等字样。

大妈,新年好,跟您拜年了!洪亮的

声音打断了我的思绪。顺声望去,原来是我堂兄来了,他是我们村的村支部书记。

坐在温暖的客厅里,我好奇地问起今年年糕里的图案怎么有了变化。他先是一愣,接着笑着说,还是记者观察仔细。

他说,在乡村振兴的道路上,我们村湾越来越美丽,拓宽了进村公路,修建了村口池塘和环村自行车赛道,建起了村文化礼堂——用的都是项目资金。现在项目资金多了,风险也就多了。

## 市民泡脚好惬意

咸宁日报全媒体记者 甘青

如一轮新月,人称月亮湾。

月亮湾有一处奇景,名为“温泉沸波”,水温常年保持48℃左右,水中含有丰富的矿物质,有养生治病功效。

“濯足廊”就建在“温泉沸波”附近。

为何叫“濯足廊”?池边泡脚的王先生说:“这出自屈原的诗歌《渔父》,沧浪之水清兮,可以濯吾纓。沧浪之水浊兮,可以濯吾足。政府对民生用心用情由此可见一斑。”

“濯足廊”共有六个泡脚池,水深及小腿肚,泡脚刚刚好。其中,在长廊内有五个四方池,头尾均有白龙吐珠的雕塑;长廊外右侧有一个圆形池,池底铺有鹅卵石。

“濯足廊”的开放时间是下午5点到晚上9点,晚上7点的人流量最高。

王爹爹是泡脚的常客。他说,一边泡脚,一边聊天说地,可谓身心俱爽。“听说咸宁一季度开工了150多个项

目,总投资700多亿元,今年就要投资200多亿元。”

“咸安区3年改造了200多个老旧小区,小区拆除了违建乱建,完善了基础设施,老旧小区大变样了。”

“咸宁还要改善鄂南高中办学条件,新建第一高级中学,孩子们读书条件越来越好啦。”

泡脚的市民从经济聊到城建,从城建聊到教育……脸上洋溢着幸福的笑容。

## 农家年夜饭好新鲜

咸宁日报全媒体记者 朱亚平

邻居那里听到“网购”这个词时,他连软件名字都不敢问。

朱忠德是七个兄弟姐妹中最小的,早年离婚后与儿子相依为命。前两年,在乡政府和亲戚们的帮扶下,朱忠德攒钱买了一辆小货车给乡亲们送水果,年收入超过了10万元。

生活宽裕了,看着村里的年轻人时不时就带回几个快递,朱忠德也想尝试。于是向邻居学习,向儿子请教,仅仅一个月的时间,朱忠德就慢慢学会了网上购物。

来到朱忠德的家里,玻璃上早早贴上了大红窗花,门口挂上了两个大红灯笼。“这都是我从网上买的。”他说,今年在家看直播购物多了,都想买来见识见识。

大年初一,朱忠德的饭桌上,北海的海鲜、福建的凤梨、新疆的核桃……来自全国各地的好吃的东西应有尽有,近90岁的老母亲被扶着第一次来到小儿子家里吃年夜饭,心里别提有多高兴。

以前每年春节,知道朱忠德家里条件差又没人打下手,所以老母亲和亲戚们也不提

去他家吃年夜饭的事。今年春节前,他出人意料地在微信群里发出邀请,邀约母亲和亲戚大年初一去他家里吃年夜饭,原来朱忠德早早地就在网上张罗好了年夜饭的事。

朱忠德说,现在乡里设置了快递点,代收代发快递,一个电话就可以搞定,太方便了!

“家里种的竹笋、山里挖的野菜,好东西多的是,将来我想让住在外面的人也尝尝我们山里的风味。”手中拿着手机,朱忠德憧憬着美好的未来。

## 门口就业好幸福

咸宁日报全媒体记者 王恬

“雪没有停的迹象,地上都这么厚了,工人们马上要上班,我们要赶紧把雪扫除干净。这样,老张你们一组的东边,我和小冯去后面,剩下的人去西边……”顾永刚话音刚落,大伙迅速行动。

今年50岁的顾永刚是咸安区贺胜桥镇人。为减轻家庭负担,10多年前,顾永刚经人介绍,到武汉一家建筑工地打工,成了别人口中的“打工仔”。在建筑队里,他做的是搬砖、轧钢筋这类最辛苦活

儿,住的是工地边搭起的简易板房。

一年又一年,顾永刚走南闯北,到过北京、广州等城市,漂泊感始终困扰着他,尤其是家里遇上急事回不来,心里难受。再加上年纪也越来越大,他回乡工作的念头越来越强烈。

2019年,听说咸宁高新区里的企业招保安,在家等活的他想“先去干两月试试”,没想到,这一干就是4年。

“能在家门口工作,谁还想去外面

受那罪!”顾永刚说,现在家里有什么事,走回去也就十来分钟,方便得很。

由于踏实肯干,去年他还当上了保安队长。“不离家,不耽误家务,一年还能挣个三万五万的,心里舒服。”顾永刚笑着说。

“以前觉得外面的世界很精彩,如今咸宁发展让人耳目一新。”顾永刚坦言,这几年来,咸宁高新区快速发展,企业纷纷进驻,就业机会越来越多。在家门口就业,真是方便又开心!

## 社区服务好贴心

咸宁日报全媒体记者 陈希子

急。春节家里的热水器使用非常频繁,偏偏在这个时候它要“罢工”了。

“老人家,您莫慌,先准确定告知您家的具体位置。”接到电话,张洪有条不紊记录信息。

儿子远在广东工作,因为疫情防控,今年不能回来,怎么办?看到墙上社区工作人员留下的联系电话,余奶奶像是找到了救命稻草,尝试着拨打号码,便有了上文的一幕。

“来得这么快呀!”见到维修人员,余奶奶喜出望外。

张师傅立即检查热水器,发现余奶奶家的煤气罐明显储量不够,于是对余奶奶说:“小问题,我帮您联系好送气师傅,另外把热水器的进水管调小一点,温度自然就上去。”

张师傅还拿出纸笔,将使用热水器、取暖器等家电的简单事项都写下来,张贴在醒目的地方。

轻轻松松一个电话,就解决了余奶奶的问题。这是三元社区暖心服务辖区居民的一个缩影。

张洪是三元社区便民服务中心的一

名工作人员,他的双亲也已年过七旬。今年这个春节,张洪本该回家照顾老人,但他出于对工作的敬业和负责,一直坚守在岗位上。

三元社区地处咸安老城区,空巢独居家庭占一定的比例。为切实改善居民居住质量,提升服务水平,社区以“网格化智慧管理”为依托,以志愿服务为抓手,先后为社区居民提供了理发、送餐、家政、送菜上门等多项服务。

“社区干部为民办好事、办实事,真是我们的贴心人!”社区居民孙娟说道。

## 家庭春晚好热闹

咸宁日报全媒体记者 焦姣

将“家庭春晚”延续下去,办成央视春晚一样热闹喜庆。

47岁的程忠家是一个大家族,父辈起便有五兄弟,到他这一辈,算上堂兄弟,已有十余人,关系也十分要好。

“平日里我们十兄弟都在外打拼,老人留守在家,如今物质生活条件好了,让老人吃饱穿暖的同时,我们几个子女就想让老人们开开心心地过个春节。”程忠表示,现在过年除了走亲访友、吃吃喝喝不知道还能做什么。

如何让春节过得更有意义,是他和

家人一直思考的问题,所以今年合计联合家中兄弟姐妹再办一次家庭春晚,从大人到孩子,每人都有分工,每人都有节目。

程家大院热闹非凡,新盖的四层小洋楼崭新气派,房前屋檐上挂满了大红灯笼,房间里摆上了暖融融的火盆,音响、话筒等设备早已准备就位。

“举办第一届家庭春晚时,还是平房,条件简陋,如今不仅硬件条件上越来越好,家族里的年轻后辈们开始承担起家庭角色,发挥越来越重要的作用。”程

忠说。

为了让四个小时的家庭春晚有内容、有看点,从策划到主持,从导演到摄像,每位家庭成员都身兼数职,各司其职。节目内容也十分丰富,有迈克尔·杰克逊的舞蹈,有红歌演唱,有吉他弹奏,有烟火表演,老人小孩齐上阵,笑声掌声喝彩声此起彼伏……

程忠将自家的春晚发到朋友圈,引来频频点赞:“这样过大年才别有一番滋味,氛围好、年味足!”



1月30日下午五点,温泉月亮湾的“濯足廊”又开始热闹起来。周边的市民成群结队向这里进发,去感受温泉泡脚的好滋味。

“为市民修建泡脚池,估计咸宁是独一家。”家住附近的李女士说,市民成群结队来这里泡脚原因有三,一是免费、二是养生、三是休闲。

月亮湾位于市区南、潜山北坡下的淦水河畔,因河湾曲如勾镰,长年水清景秀,

1月30日,农历二十八,早上10点,通山县燕厦乡邮政局岔路口,几十个快递包裹堆在一起。

47岁的村民朱忠德从中翻找出一个大箱子,抱起来就边走边说:“这是我网购的带鱼和大龙虾,今年过年让老母亲尝尝鲜!”

今天春节前夕,朱忠德便开启了网上“扫货”模式,通过手机直播平台,他买回了很多年货。

看着家里大大小小的快递箱子,朱忠德乐开了花。可在一个多月前,朱忠德在

7日一大早,天刚蒙蒙亮,顾永刚就起床了。吃罢早饭,他穿好厚棉袄,大步走进门卫亭,开始了一天的工作。

作为咸宁高新区厂区的一名保安,他早起是为了给厂区当天的工作“打前站”。当天凌晨,雪越下越大,老顾转完一圈回到厂区门口,交接班的同事陆陆续续来了。

“老顾,现在需要干点啥?”见顾永刚走来,大家围了过去。

春节是喜庆的日子,也是一场特殊的“考试”。为了保证广大市民群众度过一个祥和欢乐年,各个部门都不敢懈怠。

2月1日,大年初一。咸安区三元社区居民服务点内,维修师傅张洪正马不停蹄忙碌着。

“怎么办,我家的热水器温度怎么都上不去,张师傅可以来帮忙修一下吗?”当日,三元社区78岁的余奶奶很是焦



1月31日,除夕。

热闹的年夜饭,通山县燕厦乡畅周村大程林庄一户农家院里,响起了高音喇叭的声音——今天晚上8点准时开始家庭春节联欢晚会,所有参演人员和工作人员不得迟到。

“这已经是我们家举办的第二届春晚啦!”程忠笑着说,去年我和三姐等人一起策划了我们家的第一届春晚,没想到效果出奇的好,家里老人高兴得合不拢嘴,孩子乐翻了天。

今年,我们姐弟几个一合计,干脆就